

ДО 70-РІЧЧЯ АКАДЕМІКА НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ АГРАРНИХ НАУК УКРАЇНИ П.І. ГАЙДУЦЬКОГО



ВИДАТНИЙ УЧЕНИЙ, ДЕРЖАВНИЙ ДІЯЧ, РЕФОРМАТОР

У серпні 2020 р. виповнилося 70 років дійсному члену (академіку) Національної академії аграрних наук України, доктору економічних наук, професору, заслуженому діячу науки і техніки України Павлу Івановичу Гайдуцькому. Наукова спільнота і широка громадськість знають його як авторитетного вченого-економіста, державного діяча, який уже багато років працює над науковим і практичним забезпеченням становлення та розвитку ринкової економіки в Україні.

П.І. Гайдуцький народився 6 серпня 1950 р. в с. Берем'яни Буцацького району Тернопільської області в селянській родині. Після закінчення Тернопільського фінансово-економічного інституту працював бухгалтером колгоспу, головним економістом районного управління сільського господарства у Тернопільській області, старшим ревизором, начальником відділу, заступником начальника контрольно-ревізійного управління Міністерства сільського господарства України. У 1986—1992 рр. П.І. Гайдуцький займався науково-педагогічною діяльністю, працював на посадах завідуючого кафедри, потім проректора Республіканської вищої школи управління АПК, начальника відділу, академіка-секретаря відділення економіки Української академії аграрних наук.

У 1993 р. Павло Іванович, вже у статусі доктора економічних наук, повернувся на державну службу. У 1993—1994 рр. він очолював відділ фінансової політики в Адміністрації Президента України та відділ економічних реформ Кабінету Міністрів України. У січні 1995 р. був призначений головою Державного комітету України із земельних ресурсів, а в серпні — Міністром сільського господарства і продовольства України. У 1997—2005 рр. обіймав посаду за-

ступника Голови Адміністрації Президента України, потім радника Президента України — керівника головної служби соціально-економічного розвитку Секретаріату Президента України, радника Прем'єр-міністра України.

Поєднуючи практичну діяльність з науковою, у 1976 р. він захистив кандидатську, а в 1990 р. — докторську дисертацію, у 1991 р. йому було присвоєно вчене звання професора, а в 1995 р. — обрано дійсним членом (академіком) Української (нині Національної) академії аграрних наук.

Уже тривалий час ювіляр займається проблемами макроекономіки та реального сектору економіки, успішно поєднуючи роботу у вищих центральних органах влади з плідними науковими дослідженнями. П.І. Гайдуцький є одним з ідеологів, розробників теорії та організаторів практичного здійснення земельної й аграрної реформи в Україні, ініціаторів запровадження в Україні іпотеки. За безпосередньої участі Павла Івановича розроблено близько 300 законопроектів та інших нормативно-правових актів Президента України, Кабінету Міністрів України, міністерств і відомств з питань організаційно-правового забезпечення економічного і соціального розвитку країни, земельної та аграрної реформи. Він є розробником методик комплексної оцінки економічного та соціального розвитку галузей і регіонів України, моніторингу залучення іноземних інвестицій на рівні адміністративних районів та міст, оцінки ринкової трансформації економіки, її наближеності до європейських стандартів та ін.

П.І. Гайдуцький — автор понад 600 наукових публікацій, у тому числі 50 монографій, з яких 20 є одноосібними. Він був серед організаторів і найактивніших членів авторського колективу послань Президента України в 1998—2005 рр., під його керівництвом та за науковою редакцією було підготовлено науково-аналітичне видання «Україна за роки незалежності», що витримало шість випусків (1999—2004 рр.), актуальні монографії «Інвестиційний клімат України», «Інвестиційний розвиток України», «Іноземні інвестиції в Україні», «Розвиток підприємництва в Україні», «Аграрна реформа в Україні» тощо.

Серед останніх публікацій широкий резонанс у науковому середовищі викликав підготовлений П.І. Гайдуцьким цикл ґрунтовних наукових публікацій, присвячених соціально-економічному аналізу становлення політичної та економічної системи незалежної України. Цей цикл включає п'ять монографій, кожна з яких присвячена різним напрямкам перетворень. У них на основі сучасної наукової методології автор як безпосередній учасник подій висвітлює передумови, причини й зміст найважливіших державних рішень щодо становлення Української держави, оцінює ступінь досягнення поставлених цілей та завдань, розкриває втрачені можливості та їх перспективи.

Плідотворна діяльність П.І. Гайдуцького гідно оцінена державою і науковою громадськістю. Він нагороджений орденами «За заслуги» III (2000 р.), II (2002 р.) і I (2004 р.) ступенів. У 1998 р. йому було присвоєно почесне звання заслуженого діяча науки і техніки України. П.І. Гайдуцький є лауреатом премії імені М. Туган-Барановського (1994 р.), державним службовцем першого рангу, членом Міжнародної організації економістів-аграрників, редакційних колегій ряду провідних журналів та видань України. Його численні учні сьогодні працюють у вищих органах державної влади, авторитетних на-

укових та освітянських організаціях і установах, у реальному секторі економіки, продовжуючи та примножуючи наукові дослідження, започатковані вчителем. До них можна віднести і обох синів Павла Івановича, які також стали докторами економічних наук і нині досліджують актуальні проблеми української та світової економіки.

Свій ювілей П.І. Гайдуцький зустрічає на посаді директора Інституту стратегічних оцінок при Президентському фонді «Україна», активно працює над розв'язанням актуальних проблем соціально-економічного розвитку України, розробкою і реалізацією стратегії економічних реформ.

Наукова громадськість, фахівці економічної сфери щиро вітають Павла Івановича з ювілеєм, бажають йому міцного здоров'я, багато плідних років життя і впевнені, що його науковий доробок і надалі активно примножуватиметься, а результати наукової та практичної діяльності сприятимуть поступальному розвитку вітчизняної економіки та підвищенню добробуту нашого народу.